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Σημεία-κλειδιά
Εκλογή του Προέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
Η εκλογή του νέου Προέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου θα αποτελέσει την πρώτη
πράξη του νεοεκλεγέντος Σώματος. Της εν λόγω συνεδρίασης θα προεδρεύσει ο απερχόμε-
νος Πρόεδρος Hans-Gert PÖTTERING ο οποίος επανεξελέγη ευρωβουλευτής στη Γερμα-
νία. Μέχρι στιγμής οι υποψήφιοι για το αξίωμα του Προέδρου είναι οι κ.κ. Jerzy BUZEK
(ΕΛΚ-ΕΔ, PL) και η Eva-Britt SVENSSON  (ΕΕΑ/ΠΒΧ, SE).
(Ψηφοφορία: 14.05.2009)

Εκλογή των Αντιπροέδρων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
Μετά τον Πρόεδρο θα εκλεγούν οι 14 Αντιπρόεδροι, με ένα μόνο ψηφοδέλτιο.
 (Ψηφοφορία: 14.07.2009)

Παρουσίαση του προγράμματος της σουηδικής προεδρίας
Το πρόγραμμα της προεδρίας της χώρας του για το τρέχον εξάμηνο θα παρουσιάσει στους
ευρωβουλευτές ο Σουηδός Πρωθυπουργός Fredrik Reinfeld το απόγευμα της ερχόμενης
Τετάρτης.
(Συζήτηση: 15.07.2009)

Ιράν, Κίνα και Ονδούρα στο επίκεντρο συζητήσεων με Συμβούλιο και Επιτροπή
Η κατάσταση στο Ιράν μετά τις πρόσφατες αιματηρές διαδηλώσεις που ακλούθησαν τις προ-
εδρικές εκλογές θα αποτελέσει το αντικείμενο μια συζήτησης των ευρωβουλευτών με το
Συμβούλιο και την Επιτροπή την Τετάρτη το απόγευμα. Θα ακολουθήσουν δύο άλλες συζη-
τήσεις: μία για την κατάσταση στην Κίνα και μία για την Ονδούρα.
(Συζήτηση: 15.07.2009)

1979-2009: εκδήλωση για την 30η επέτειο από τις πρώτες άμεσες ευρωεκλογές
Με ένα κοντσέρτο κλασσικής μουσικής θα υποδεχθεί στο Στρασβούργο τους νέους ευρω-
βουλευτές το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Στόχος της εκδήλωσης αυτής, η οποία θα πραγμα-
τοποιηθεί τη Δευτέρα το απόγευμα και θα είναι ανοικτή στο κοινό, είναι ο εορτασμός της
30ης επετείου από τις πρώτες ευρωεκλογές με άμεση καθολική ψηφοφορία.
(13.07.2000, 15:30-16:00)
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Θεσμικά όργανα
Εκλογή του Προέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

Η εκλογή του νέου Προέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου θα αποτελέσει την πρώ-
τη πράξη του νεοεκλεγέντος Σώματος. Της εν λόγω συνεδρίασης θα προεδρεύσει ο
απερχόμενος Πρόεδρος Hans-Gert PÖTTERING ο οποίος επανεξελέγη ευρωβουλευ-
τής στη Γερμανία. Μέχρι στιγμής οι υποψήφιοι για το αξίωμα του Προέδρου είναι οι
κ.κ. Jerzy BUZEK (ΕΛΚ-ΕΔ, PL) και η Eva-Britt SVENSSON (ΕΕΑ/ΠΒΧ, SE).

Διαδικασία εκλογής του Προέδρου

Ο Πρόεδρος εκλέγεται με μυστική ψηφοφορία. Οι υποψηφιότητες υποβάλλονται με τη συ-
ναίνεση των ενδιαφερομένων είτε από πολιτική ομάδα είτε από σαράντα τουλάχιστον ευρω-
βουλευτές.

Πριν από κάθε ψηφοφορία για την εκλογή Προέδρου οι υποψηφιότητες υποβάλλονται στον
προεδρεύοντα ο οποίος τις ανακοινώνει στο Κοινοβούλιο. Αν, ύστερα από τρεις ψηφοφορίες,
κανένας υποψήφιος δεν λάβει την απόλυτη πλειοψηφία των ψηφισάντων, υποψηφιότητα
στην τέταρτη ψηφοφορία θα μπορούν να υποβάλουν μόνο οι δύο ευρωβουλευτές οι οποίοι
έλαβαν στην τρίτη ψηφοφορία το μεγαλύτερο αριθμό ψήφων. Σε περίπτωση ισοψηφίας θα
θεωρηθεί εκλεγείς ο πρεσβύτερος από τους υποψηφίους.

Αμέσως μετά την εκλογή του νέου Προέδρου, ο κ. PÖTTERING θα του παραχωρήσει την
προεδρική έδρα. Μόνον ο εκλεγείς Πρόεδρος μπορεί να εκφωνήσει εναρκτήριο λόγο.

Αρμοδιότητες του Προέδρου

Ο Πρόεδρος διευθύνει το σύνολο των δραστηριοτήτων του Κοινοβουλίου και των οργάνων
του. Διαθέτει όλες τις εξουσίες για την προεδρία των συνεδριάσεων του Κοινοβουλίου και τη
διασφάλιση της απρόσκοπτης διεξαγωγής τους.

Μεταξύ των εξουσιών του Προέδρου περιλαμβάνεται και η εξουσία να θέτει τέρμα στην υπερ-
βολική υποβολή αιτημάτων, όπως παρατηρήσεις επί της εφαρμογής του κανονισμού, αι-
τήσεις επί της διαδικασίας, αιτιολογήσεις ψήφου και αιτήσεις για χωριστές, κατά τμήματα και
δι’ ονομαστικής κλήσεως ψηφοφορίες, όταν ο Πρόεδρος είναι πεπεισμένος ότι προφανώς
αποσκοπούν και θα οδηγήσουν σε παρατεταμένη και σοβαρή παρακώλυση των διαδικασι-
ών του Σώματος ή των δικαιωμάτων άλλων βουλευτών.

Επιπλέον, ο Πρόεδρος μπορεί να θέτει τα κείμενα σε ψηφοφορία με σειρά διαφορετική από
τη σειρά ψηφοφοριών που καθορίζεται στο έγγραφο που αποτελεί το αντικείμενο της ψηφο-
φορίας. Ο Πρόεδρος μπορεί να λάβει επί τούτου την προηγούμενη συγκατάθεση του Σώ-
ματος.

Ο Πρόεδρος κηρύσσει ακόμη την έναρξη, τη διακοπή και τη λήξη των συνεδριάσεων. Απο-
φαίνεται σχετικά με το παραδεκτό των τροπολογιών, τις ερωτήσεις προς το Συμβούλιο και
την Επιτροπή, καθώς και τη συμμόρφωση των εκθέσεων προς τον Κανονισμό. Διασφαλίζει
την τήρηση του Κανονισμού, τηρεί την τάξη, δίνει το λόγο, κηρύσσει τη λήξη των συνεδριάσε-
ων, θέτει τα ζητήματα σε ψηφοφορία και ανακοινώνει τα αποτελέσματα των ψηφοφοριών.
Διαβιβάζει στις επιτροπές τις ανακοινώσεις που εμπίπτουν στην αρμοδιότητά τους.

Ο Πρόεδρος δεν μπορεί να λάβει το λόγο σε συζήτηση παρά μόνο για να καθορίσει σε ποιό
σημείο βρίσκεται το θέμα και να επαναφέρει τους ομιλητές σ’ αυτό· αν όμως επιθυμεί να
συμμετάσχει σε συζήτηση, κατέρχεται από την έδρα του και δεν μπορεί να επανέλθει σ’ αυτή
πριν λήξει η εν λόγω συζήτηση.

Στις διεθνείς σχέσεις, στις τελετές, στις διοικητικές, δικαστικές ή οικονομικές πράξεις, το Κοι-
νοβούλιο εκπροσωπείται από τον Πρόεδρό του, ο οποίος μπορεί να μεταβιβάσει τις εξου-
σίες του.
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Πρόεδροι της Κοινής Συνέλευσης (1952-1958)

Πρόεδροι του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (1958-1979)

Εκλεγμένοι Πρόεδροι του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (1979-2009)

Εκλογή των Αντιπροέδρων του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου

Μετά τον Πρόεδρο θα εκλεγούν οι 14 Αντιπρόεδροι, με ένα μόνο ψηφοδέλτιο.

Διαδικασία εκλογής των Αντιπροέδρων

Εκλέγονται με την πρώτη ψηφοφορία, έως τον αριθμό των δεκατεσσάρων και κατά τη σειρά
των ψήφων που έλαβαν, οι υποψήφιοι που έχουν συγκεντρώσει την απόλυτη πλειοψηφία
των ψηφισάντων. Αν ο αριθμός των εκλεγέντων Αντιπροέδρων είναι μικρότερος από τον
αριθμό των προς πλήρωση εδρών, διεξάγεται και δεύτερη ψηφοφορία, με τους ίδιους όρους,
για να πληρωθούν οι υπόλοιπες έδρες. Αν απαιτηθεί και τρίτη ψηφοφορία, τότε αρκεί η
σχετική πλειοψηφία. Σε περίπτωση ισοψηφίας, εκλεγέντες θεωρούνται οι πρεσβύτεροι από
τους υποψηφίους.

Παρά το γεγονός ότι η υποβολή νέων υποψηφιοτήτων μεταξύ των διαφόρων γύρων ψη-
φοφορίας δεν προβλέπεται ρητώς κατά την εκλογή των Αντιπροέδρων, αυτή ισχύει αυτοδι-
καίως ως απορρέουσα από το κυριαρχικό δικαίωμα του Σώματος, που πρέπει να μπορεί
να αποφασίζει επί κάθε δυνατής υποψηφιότητας, και αυτό εφόσον η έλλειψη της εν λόγω
δυνατότητας θα μπορούσε να αποτελέσει εμπόδιο στην καλή διεξαγωγή της εκλογής.

Η σειρά των Αντιπροέδρων καθορίζεται από τη σειρά της εκλογής τους και, σε περίπτωση
ισοψηφίας, από την ηλικία. Όταν η εκλογή δεν γίνεται με μυστική ψηφοφορία, η σειρά καθο-
ρίζεται από τη σειρά της εκφώνησης των ονομάτων από τον Πρόεδρο.

Αρμοδιότητες των Αντιπροέδρων

Αν ο Πρόεδρος απουσιάζει, κωλύεται ή επιθυμεί να συμμετάσχει στη συζήτηση αναπληρώ-
νεται από έναν Αντιπρόεδρο.

Οι Αντιπρόεδροι ασκούν επίσης μια σειρά άλλων καθηκόντων. Μεταξύ άλλων, δύο από αυ-
τούς επιφορτίζονται από το Προεδρείο με την παρακολούθηση των σχέσεων με τα εθνικά
κοινοβούλια και υποβάλλουν τακτικά στη Διάσκεψη των Προέδρων έκθεση των δραστηριο-
τήτων τους στον τομέα αυτό. Επιπλέον, ως μέλη του Προεδρείου οι Αντιπρόεδροι φέρουν
ευθύνη για τη ρύθμιση των οικονομικών, οργανωτικών και διοικητικών ζητημάτων που αφο-
ρούν τους ευρωβουλευτές, την εσωτερική οργάνωση του Κοινοβουλίου, τη γραμματεία του
και τα όργανά του. Ο Πρόεδρος μπορεί ακόμη να αναθέτει στους Αντιπροέδρους αλλά κα-
θήκοντα, όπως η εκπροσώπηση του Κοινοβουλίου σε καθορισμένες τελετές ή εκδηλώσεις.

Εκλογή των Κοσμητόρων

Το Κοινοβούλιο θα εκλέξει επίσης πέντε Κοσμήτορες. Η εκλογή αυτή διεξάγεται σύμ-
φωνα με τους ίδιους κανόνες που εφαρμόζονται και στην εκλογή των Αντιπροέδρων.

Οι Κοσμήτορες είναι υπεύθυνοι για διοικητικής και οικονομικής φύσης θέματα που αφορούν
άμεσα τους ευρωβουλευτές, σύμφωνα με τις οδηγίες που εκδίδει το Προεδρείο.
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Σύνθεση και αρμοδιότητες της Διάσκεψης των Προ-
έδρων

Η Διάσκεψη των Προέδρων αποτελείται από τον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου και τους
προέδρους των πολιτικών ομάδων. Στις συνεδριάσεις της Διάσκεψης των Προέδρων
οι μη εγγεγραμμένοι εκπροσωπούνται από έναν μη εγγεγραμμένο ευρωβουλευτή, ο
οποίος συμμετέχει χωρίς δικαίωμα ψήφου.

Η Διάσκεψη των Προέδρων επιδιώκει την επίτευξη συναίνεσης σχετικά με θέματα περί των
οποίων της ζητείται να αποφανθεί. Σε περίπτωση αδυναμίας να επιτευχθεί συναίνεση, διε-
ξάγεται σταθμισμένη ψηφοφορία με βάση τη δύναμη κάθε πολιτικής ομάδας.

Τα καθήκοντα που ανατίθενται στη Διάσκεψη των Προέδρων από τον Κανονισμό είναι τα
εξής:

• αποφασίζει σχετικά με την οργάνωση των εργασιών του Κοινοβουλίου και με τα ζη-
τήματα που αφορούν τον προγραμματισμό του νομοθετικού έργου,
• είναι το αρμόδιο όργανο επί θεμάτων που αφορούν τις σχέσεις με τα λοιπά θεσμικά
και άλλα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και με τα εθνικά κοινοβούλια των
κρατών μελών,
• είναι το αρμόδιο όργανο επί θεμάτων που αφορούν τις σχέσεις με τρίτες χώρες και με
θεσμικά ή άλλα όργανα εκτός Κοινότητας,
• καταρτίζει το σχέδιο ημερήσιας διάταξης των περιόδων συνόδου του Κοινοβουλίου,
• είναι αρμόδια για τη διεξαγωγή δομημένου διαλόγου με την ευρωπαϊκή κοινωνία των
πολιτών σχετικά με μείζονα θέματα. Στο πλαίσιο αυτό δύναται να περιλαμβάνεται η διορ-
γάνωση δημοσίων συζητήσεων επί θεμάτων γενικού ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος, με
δυνατότητα συμμετοχής των ενδιαφερόμενων πολιτών,
• είναι το αρμόδιο όργανο για τη σύνθεση και τις αρμοδιότητες των επιτροπών και των
εξεταστικών επιτροπών, καθώς και των μικτών κοινοβουλευτικών επιτροπών, των μο-
νίμων αντιπροσωπειών και των ειδικών αντιπροσωπειών,
• αποφασίζει την κατανομή των θέσεων στην αίθουσα συνεδριάσεων,
• είναι το αρμόδιο όργανο για την εξουσιοδότηση σύνταξης εκθέσεων πρωτοβουλίας,
• προβαίνει σε προτάσεις προς το Προεδρείο όσον αφορά τα διοικητικά προβλήματα και
τα προβλήματα προϋπολογισμού που αντιμετωπίζουν οι πολιτικές ομάδες.

Σύνθεση και αρμοδιότητες του Προεδρείου

Το Προεδρείο αποτελείται από τον Πρόεδρο και τους δεκατέσσερις Αντιπροέδρους
του Κοινοβουλίου. Οι Κοσμήτορες είναι μέλη του Προεδρείου με συμβουλευτική
ψήφο. Κατά τις συνεδριάσεις του Προεδρείου, σε περίπτωση ισοψηφίας, υπερισχύει
η ψήφος του Προέδρου.

Τα καθήκοντα του Προεδρείου είναι τα εξής:

• ρυθμίζει τα οικονομικά, οργανωτικά και διοικητικά ζητήματα που αφορούν τους βουλευ-
τές, την εσωτερική οργάνωση του Κοινοβουλίου, τη γραμματεία του και τα όργανά του,
• ρυθμίζει τα ζητήματα που αφορούν τη διεξαγωγή των συνεδριάσεων,
• εγκρίνει τις διατάξεις περί μη εγγεγραμμένων,
• καταρτίζει το οργανόγραμμα της Γενικής Γραμματείας, καθώς και τις διατάξεις σχετικά
με την υπηρεσιακή και οικονομική κατάσταση των υπαλλήλων και του λοιπού προσω-
πικού,
• καταρτίζει το προσχέδιο της κατάστασης των προβλεπομένων δαπανών και εσόδων
του Κοινοβουλίου,
• εγκρίνει τις οδηγίες για τους Κοσμήτορες,
• είναι το αρμόδιο όργανο για την παροχή έγκρισης διεξαγωγής συνεδριάσεων επιτρο-
πών εκτός των συνήθων τόπων εργασίας, ακροάσεων, καθώς και ταξιδιών μελέτης και
ενημέρωσης που πραγματοποιούν οι εισηγητές,
• διορίζει το Γενικό Γραμματέα,
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• καθορίζει τους κανόνες εφαρμογής του κανονισμού σχετικά με το καθεστώς και τη
χρηματοδότηση των πολιτικών κομμάτων σε ευρωπαϊκό επίπεδο, και αναλαμβάνει, στο
πλαίσιο της εφαρμογής του ανωτέρω κανονισμού, τα καθήκοντα που του αναθέτει ο
Κανονισμός του Κοινοβουλίου,
• μπορεί να αναθέσει σε ένα ή περισσότερα μέλη του Προεδρείου γενικά ή ειδικά κα-
θήκοντα που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Προέδρου ή/και του Προεδρείου. Συγ-
χρόνως, καθορίζονται οι όροι άσκησης των εν λόγω καθηκόντων. Υπενθυμίζεται ότι αυ-
τού του δικαιώματος χαίρει και ο Πρόεδρος.
• κατά την επανεκλογή του Κοινοβουλίου, το απερχόμενο Προεδρείο συνεχίζει να ασκεί
τα καθήκοντά του έως την πρώτη συνεδρίαση του νέου Κοινοβουλίου.

•

Οι πολιτικές ομάδες στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

Οι ευρωβουλευτές μπορούν να συγκροτήσουν ομάδες ανάλογα με την πολιτική τους
τοποθέτηση. Το Κοινοβούλιο δεν χρειάζεται κανονικά να εκτιμήσει την πολιτική συγ-
γένεια των μελών πολιτικής ομάδας. Είναι, ωστόσο, σαφές ότι όταν μέλη σχηματίζουν
πολιτική ομάδα, τα μέλη αυτά αποδέχονται εξ ορισμού ότι έχουν συγγενή πολιτική
τοποθέτηση.

Κανόνες σχηματισμού των πολιτικών ομάδων

Κάθε πολιτική ομάδα απαρτίζεται από ευρωβουλευτές που έχουν εκλεγεί στο ένα τέταρτο
τουλάχιστον των κρατών μελών. Επιπλέον, ο ελάχιστος αναγκαίος αριθμός ευρωβουλευτών
για το σχηματισμό πολιτικής ομάδας είναι είκοσι πέντε. Κάθε ευρωβουλευτής, ωστόσο, μπο-
ρεί να ανήκει σε μία μόνο πολιτική ομάδα.

Ο σχηματισμός πολιτικής ομάδας πρέπει να δηλώνεται στον Πρόεδρο. Η δήλωση αυτή
πρέπει να περιλαμβάνει το όνομα της ομάδας, τα ονόματα των μελών της και τη σύνθεση του
Προεδρείου της. Η δήλωση περί σχηματισμού πολιτικής ομάδας δημοσιεύεται στην Επίση-
μη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Δραστηριότητες και νομική κατάσταση

Οι πολιτικές ομάδες ασκούν τα καθήκοντά τους στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της Ένω-
σης, συμπεριλαμβανομένων των καθηκόντων που τους αναθέτει ο Κανονισμός. Επιπλέον,
διαθέτουν γραμματεία, στο πλαίσιο του οργανογράμματος της Γενικής Γραμματείας, διοικη-
τικό εξοπλισμό και πιστώσεις που εγγράφονται στον προϋπολογισμό του Κοινοβουλίου.

Το Προεδρείο θεσπίζει ρυθμίσεις για τη διάθεση, τη χρήση και τον έλεγχο του εξοπλισμού και
των πιστώσεων αυτών, καθώς και για τις σχετικές μεταβιβάσεις αρμοδιοτήτων όσον αφορά
την εκτέλεση του προϋπολογισμού. Οι εν λόγω ρυθμίσεις προβλέπουν τις διοικητικές και
δημοσιονομικές συνέπειες σε περίπτωση διάλυσης πολιτικής ομάδας.

Μη εγγεγραμμένοι ευρωβουλευτές

Οι ευρωβουλευτές που δεν ανήκουν σε πολιτική ομάδα έχουν στη διάθεσή τους γραμματεία.
Τις λεπτομέρειες ρυθμίζει το Προεδρείο μετά από πρόταση του Γενικού Γραμματέα. Το Προ-
εδρείο ρυθμίζει επίσης το καθεστώς και τα κοινοβουλευτικά δικαιώματα των εν λόγω ευρω-
βουλευτών. Το Προεδρείο θεσπίζει επίσης διατάξεις σχετικά με τη χορήγηση, την εκτέλεση
και τον λογιστικό έλεγχο των πιστώσεων που έχουν εγγραφεί στον προϋπολογισμό του Κοι-
νοβουλίου για να καλύψουν τα έξοδα γραμματείας και διοικητικού εξοπλισμού των μη εγγε-
γραμμένων ευρωβουλευτών.

Κατανομή των θέσεων στην αίθουσα συνεδριάσεων

Η Διάσκεψη των Προέδρων αποφασίζει την κατανομή των θέσεων των πολιτικών ομάδων,
των μη εγγεγραμμένων ευρωβουλευτών και των θεσμικών οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης στην αίθουσα συνεδριάσεων.
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Έδρες και ποσοστώσεις των πολιτικών ομάδων στο ΕΚ (6 Ιουλίου 2009, 9:00)

Κατωτέρω παρατίθεται ο πίνακας με τα ονόματα και τα ποσοστά των πολιτικών ομάδων
αναλυτικά.

* Προσωρινά αποτελέσματα, 08.07.2009
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Ευρωπαϊκό Συμβούλιο
Παρουσίαση του προγράμματος της σουηδικής προε-
δρίας

Το πρόγραμμα της προεδρίας της χώρας του για το τρέχον εξάμηνο θα παρουσιάσει
στους ευρωβουλευτές ο Σουηδός Πρωθυπουργός Fredrik Reinfeld το απόγευμα της
ερχόμενης Τετάρτης.

Σύμφωνα με τη σουηδική κυβέρνηση, η νέα προεδρία θα επικεντρωθεί κυρίως στην αντιμε-
τώπιση της οικονομικής κρίσης καθώς και στη διαμόρφωση της θέσης της ΕΕ ενόψει της
διεθνούς διάσκεψης για το κλίμα, που θα πραγματοποιηθεί το Δεκέμβριο στην Κοπεγχάγη.
Η σουηδική προεδρία θα δώσει έμφαση και στο λεγόμενο «Πρόγραμμα της Στοκχόλμης», το
οποίο αφορά τις δράσεις και τις προτεραιότητες της Ε.Ε. για το χώρο ελευθερίας, ασφάλειας
και δικαιοσύνης.

Απολογισμός της τσέχικης προεδρίας

Της παρουσίασης του προγράμματος της σουηδικής προεδρίας θα προηγηθεί ο απο-
λογισμός της τσεχικής προεδρίας από τον Τσέχο πρωθυπουργό Jan Fischer.

Ο κ. Fischer θα αναφερθεί στις ενέργειες της τσέχικης προεδρίας για την επίτευξη των
στόχων που είχε θέσει. Μεταξύ αυτών ήταν η αντιμετώπιση της χρηματοπιστωτικής κρίσης,
η περαιτέρω ανάπτυξη των σχέσεων της ΕΕ με τις ΗΠΑ και την Ρωσία, η ομαλοποίηση της
κατάστασης στην Μέση Ανατολή και η θεσμική μεταρρύθμιση της ΕΕ μέσω της επικύρωσης
της Συνθήκης της Λισαβόνας.
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Εξωτερικές σχέσεις
Ιράν, Κίνα και Ονδούρα στο επίκεντρο συζητήσεων με
Συμβούλιο και Επιτροπή

Η κατάσταση στο Ιράν μετά τις πρόσφατες αιματηρές διαδηλώσεις που ακλούθησαν
τις προεδρικές εκλογές θα αποτελέσει το αντικείμενο μια συζήτησης των ευρωβου-
λευτών με το Συμβούλιο και την Επιτροπή την Τετάρτη το απόγευμα. Θα ακολου-
θήσουν δύο άλλες συζητήσεις: μία για την κατάσταση στην Κίνα και μία για την Ον-
δούρα.

Για κανένα από τα τρία ζητήματα δεν προβλέπεται η υιοθέτηση κάποιου σχετικού ψηφίσμα-
τος.
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Θεσμικά όργανα
Διορισμός των μελών των κοινοβουλευτικών επιτροπών

Η ολομέλεια θα εγκρίνει την Πέμπτη το πρωί το διορισμό των μελών των κοινοβου-
λευτικών επιτροπών. Θα προηγηθεί την Τετάρτη το απόγευμα μια σχετική ανακοίνω-
ση.

Μόνιμες κοινοβουλευτικές επιτροπές του ΕΚ

1979-2009: εκδήλωση για την 30η επέτειο από τις πρώ-
τες άμεσες ευρωεκλογές

Με ένα κοντσέρτο κλασσικής μουσικής θα υποδεχθεί στο Στρασβούργο τους νέους
ευρωβουλευτές το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο τη Δευτέρα το απόγευμα. Στόχος της
εκδήλωσης αυτής, η οποία θα είναι ανοικτή στο κοινό, είναι ο εορτασμός της 30ης
επετείου από τις πρώτες ευρωεκλογές άμεσης καθολικής ψηφοφορίας.

Το κοντσέρτο, που θα περιλάβει τον ευρωπαϊκό ύμνο, δηλαδή την "Ωδή στη Χαρά" του Μπε-
τόβεν, αλλά και τμήμα της όπερας του Βέρντι "Η δύναμη του πεπρωμένου", θα πραγματο-
ποιηθεί από τις 15:30 έως τις 16:00 στο προαύλιο του κτηρίου Luise Weiss (LOW) του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο.

Μερικά στοιχεία για τους νέους ευρωβουλευτές

Κατωτέρω παρατίθενται εν συντομία ορισμένα στατιστικά στοιχεία που έχει συλλέξει
η Μονάδα Σύνταξης και Διάδοσης για το νεοεκλεγέν Κοινοβούλιο τα οποία όμως δεν
είναι οριστικά.

*Προσωρινά δεδομένα 09.07.2009

Έλληνες ευρωβουλευτές

Τα ονόματα των Ελλήνων ευρωβουλευτών παρατίθενται κατωτέρω σύμφωνα με τη σειρά
κατάταξής τους στα εθνικά ψηφοδέλτια.

Κύπριοι ευρωβουλευτές

* Επανεκλεγέντες ευρωβουλευτές

Η ερχόμενη κοινοβουλευτική περίοδος - τι μέλλει γε-
νέσθαι

Με τι θα ασχοληθούν οι ευρωβουλευτές κατά την ερχόμενη κοινοβουλευτική περίοδο;
Με βάση τον υφιστάμενο κατάλογο νομοθετικών προτάσεων της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής και το χρονοδιάγραμμα λήψης αποφάσεων της ΕΕ, σας παραθέτουμε κατω-
τέρω μερικά από τα θέματα που θα απασχολήσουν το νέο ΕΚ.

1. Κλιματική αλλαγή, περιβάλλον, ενέργεια

Στην κοινοβουλευτική ατζέντα θα βρεθεί και η αναθεώρηση του συστήματος εμπορίας
των εκπομπών και επιμερισμού των προσπαθειών με νέους και πιο φιλόδοξους στόχους
μείωσης εκπομπών (για κάθε κράτος μέλος και κάθε τομέα), υπό τη προϋπόθεση ότι θα
επιτευχθεί διεθνής συμφωνία για τη συνθήκη που θα διαδεχθεί αυτή του Κιότο από το 2012.
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Εκπομπές βιομηχανικών εγκαταστάσεων: Το ΕΚ ενέκρινε, σε πρώτη ανάγνωση, μια σχε-
τική πρόταση της Επιτροπής με στόχο την ενίσχυση των κανόνων που διέπουν τις εκπο-
μπές βιομηχανικών εγκαταστάσεων ορισμένων τομέων αφενός και την εισαγωγή ελάχιστων
προτύπων για τους ελέγχους αφετέρου. Δεδομένου ότι το Συμβούλιο κατέληξε σε συμφωνία
επί του θέματος, αναμένεται η έγκριση της κοινής του θέσης τον Οκτώβριο.
Ψηφοφορία στο ΕΚ (Συναπόφαση, 1η ανάγνωση): 10.03.2009

Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των κτηρίων: Το ΕΚ θα εξετάσει, σε δεύτερη
ανάγνωση, μέτρα για την βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των νέων αλλά και των ήδη
υφιστάμενων κτηρίων. Σε  πρώτη ανάγνωση, οι ευρωβουλευτές ζήτησαν τα νέα κτήρια να
παράγουν από το 2019 τόση ενέργεια όση καταναλώνουν.
Ψηφοφορία στο ΕΚ (Συναπόφαση- 1η ανάγνωση): 02.04.2009

Καλύτερη ενημέρωση για την ενεργειακή απόδοση των οικιακών συσκευών: Οι ευρω-
βουλευτές θα εξετάσουν, σε δεύτερη ανάγνωση, κατά πόσον κάθε διαφήμιση που αναφέρε-
ται στις τεχνικές προδιαγραφές των ψυγείων, των πλυντηρίων ή των φούρνων θα πρέπει
να επισημαίνει την ενεργειακή κατανάλωση των εν λόγω συσκευών.

Ψηφοφορία στο ΕΚ (Συναπόφαση, 1η ανάγνωση): 05.05.2009

Κυρώσεις κατά των εμπόρων παράνομα συλλεχθείσας ξυλείας: Την απομάκρυνση της
παράνομα συλλεχθείσας ξυλείας και προϊόντων ξυλείας από την ευρωπαϊκή αγορά έχει ως
στόχο μια πρόταση κανονισμού που ενέκρινε το ΕΚ, στο στάδιο της πρώτης ανάγνωσης.
Κατά την άποψη των ευρωβουλευτών, θα πρέπει να θεσπιστούν αυστηροί κανόνες και, στην
περίπτωση παράβασής τους, να επιβάλλονται κυρώσεις.
Όταν το Συμβούλιο εγκρίνει την κοινή του θέση, η νομοθετική πρόταση θα επιστρέψει στο
ΕΚ στο πλαίσιο της δεύτερης ανάγνωσης.
Ψηφοφορία στο ΕΚ (Συναπόφαση, 1η ανάγνωση): 22.04.2009

Προστασία του εδάφους: Οι ευρωβουλευτές ενέκριναν, σε πρώτη ανάγνωση, μια οδηγία
που θα θεσπίσει ένα νομοθετικό πλαίσιο για την προστασία του εδάφους. Στόχος της εν
λόγω οδηγίας είναι ο τερματισμός του κατακερματισμού της ευρωπαϊκής πολιτικής για το
έδαφος σε επιμέρους νομοθετικά κείμενα (απόβλητα, φυτοφάρμακα, προστασία της φύσης).
Το ΕΚ αναμένει την κοινή θέση του Συμβουλίου για να εξετάσει τη νομοθετική πρόταση σε
δεύτερη ανάγνωση.

2. Μεταφορές

Δικαιώματα των επιβατών σε οδικές και θαλάσσιες μεταφορές: Η ενίσχυση των δικαι-
ωμάτων των επιβατών πλοίων, λεωφορείων και πούλμαν αποτελεί το αντικείμενο δύο κα-
νονισμών που ενέκρινε το ΕΚ σε πρώτη ανάγνωση. Η καταβολή αποζημίωσης σε περίπτω-
ση καθυστερήσεων, ακυρώσεων, ατυχήματος ή θανάτου και τα δικαιώματα των ατόμων με
αναπηρίες αποτελούν ζητήματα θεμελιώδους σημασίας για τους ευρωβουλευτές. Αναμένε-
ται η κοινή θέση του Συμβουλίου πριν το ΕΚ εξετάσει τους δύο κανονισμούς σε δεύτερη
ανάγνωση.

Ψηφοφορία στο ΕΚ (Συναπόφαση- 1η ανάγνωση): 23.04.2009
Αστική κινητικότητα: Το ΕΚ κάλεσε την Επιτροπή να προτείνει ένα σχέδιο δράσης σε αυ-
τόν τον τομέα ο όποιος είναι καθοριστικής σημασίας για την αντιμετώπιση της κλιματικής
αλλαγής.
Τέλη κυκλοφορίας σε βαρέα φορτηγά:  Η επιβολή τελών κυκλοφορίας στα βαρέα φορτηγά
οχήματα θα πρέπει να εξαρτάται από την ατμοσφαιρική ρύπανση και την ηχορύπανση που
προκαλούν; Η απάντηση σε αυτό το ερώτημα θα δοθεί την επόμενη νομοθετική περίοδο. Να
σημειωθεί, πάντως, ότι στο στάδιο της πρώτης ανάγνωσης η απάντηση των ευρωβουλευτών
ήταν καταφατική.
Ψηφοφορία στο ΕΚ (Συναπόφαση- 1η ανάγνωση): 11.03.2009

Ενιαίος θαλάσσιος χώρος: Το ΕΚ θα εξετάσει την πρόταση της Επιτροπής περί δημιουρ-
γίας ενός ευρωπαϊκού χώρου θαλάσσιων μεταφορών. Στόχος της Επιτροπής είναι ο περιο-
ρισμός των ανομοιογενών διοικητικών διαδικασιών που διέπουν τη μεταφορά αγαθών με-
ταξύ των ευρωπαϊκών λιμένων.
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Νέα νομοθεσία για τους σιδηροδρόμους: Η Επιτροπή θα υποβάλει το φθινόπωρο προ-
τάσεις για τη βελτίωση των διεθνών σιδηροδρομικών υπηρεσιών. Τις προτάσεις αυτές θα
εξετάσει το ΕΚ σε πρώτη ανάγνωση. Οι ευρωβουλευτές θα κληθούν να υιοθετήσουν, σε
δεύτερη ανάγνωση, και κανόνες για τη διαχείριση των σιδηροδρομικών διαδρόμων μεταξύ
των κρατών μελών.
Ευφυή συστήματα μεταφορών: Η οδηγία για την εφαρμογή των τεχνολογιών των πληρο-
φοριών και των επικοινωνιών με στόχο να καταστούν οι μεταφορές ασφαλέστερες και καθα-
ρότερες αλλά και να μειωθεί η κυκλοφοριακή συμφόρηση θα έρθει προς ψήφιση, σε δεύτερη
ανάγνωση, στο νέο Κοινοβούλιο.
Οδική ασφάλεια: Καλύτερη διασυνοριακή επιβολή του νόμου για λιγότερα δυστυ-
χήματα

Την θέσπιση ενός νέου νομικού μέσου για την μείωση στο ήμισυ του αριθμού των θανάτων
σε τροχαία ατυχήματα στην Ευρώπη με ορίζοντα το 2010 ενέκρινε το ΕΚ. Συγκεκριμένα,
πρόκειται για την βελτίωση της διασυνοριακής επιβολής του νόμου στον τομέα της οδικής
ασφάλειας.
Ψηφοφορία στο ΕΚ (Συναπόφαση- 1η ανάγνωση): 17.12.2008
Χρηματοδότηση της αεροπορικής ασφάλειας: Στο μικροσκόπιο του ΕΚ θα βρεθούν
προτάσεις, που αναμένεται να ανακοινώσει η Επιτροπή, για τη χρηματοδότηση μέτρων
ασφάλειας στα αεροπλάνα και τα αεροδρόμια.

3. Βιομηχανία

Το νέο ΕΚ θα εξετάσει και μια σειρά νομοθετικών προτάσεων με στόχο την προστασία των
δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας. Μεταξύ άλλων, προτείνεται η επιβολή κυρώσεων,
σε ευρωπαϊκό επίπεδο, σε όσους παραβιάζουν τα εν λόγω δικαιώματα. Ζητείται ακόμη η νο-
μική προστασία του βιομηχανικού σχεδίου, συμπεριλαμβανομένων των ανταλλακτικών των
αυτοκινήτων. Οι ευρωβουλευτές θα κληθούν επίσης να αποφασίσουν, σε δεύτερη ανάγνω-
ση, σχετικά με τη διάρκεια προστασίας των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας για τις
μουσικές εκτελέσεις. Σε πρώτη ανάγνωση, ζήτησαν να ανέλθει στα 70 έτη από τα 50 που
είναι μέχρι στιγμής.
Ψηφοφορία στο ΕΚ (Συναπόφαση- 1η ανάγνωση): 23.04.2009

Δέσμη μέτρων για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες: Η πρόσβαση στο διαδίκτυο δεν μπο-
ρεί να περιοριστεί χωρίς να προηγηθεί δικαστική απόφαση, τόνισε, σε δεύτερη ανάγνωση,
το ΕΚ υιοθετώντας εκ νέου μια τροπολογία από την πρώτη ανάγνωση. Δεν ενέκρινε έτσι
μια ανεπίσημη συμφωνία στην οποία είχε καταλήξει με το Συμβούλιο και έστειλε τη δέσμη
μέτρων για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες στην Επιτροπή Συνδιαλλαγής. Η τελευταία ανα-
μένεται να συγκληθεί κατά τη νέα νομοθετική περίοδο. Η δέσμη μέτρων καλύπτει τα δικαι-
ώματα των καταναλωτών, την προστασία της ιδιωτικής ζωής, την αναθεώρηση της χρήσης
του ραδιοφάσματος καθώς και την εφαρμογή ρυθμιστικών μέτρων.
Ψηφοφορία στο ΕΚ (Συναπόφαση- 2η ανάγνωση): 06.05.2009

Περιορισμός των πειραμάτων στα ζώα: Η χρήση των ζώων σε επιστημονικά πειράμα-
τα θα πρέπει να περιοριστεί αλλά με τρόπο που να μην βλάπτει την έρευνα για την αντι-
μετώπιση ασθενειών στην Ευρώπη, τόνισε, σε πρώτη ανάγνωση, το ΕΚ με μια έκθεση συ-
ναπόφασης. Η δεύτερη ανάγνωση θα πραγματοποιηθεί μετά τις ευρωεκλογές και αφού το
Συμβούλιο εγκρίνει την κοινή του θέση.
Ψηφοφορία στο ΕΚ (Συναπόφαση- 1η ανάγνωση): 05.05.2009

4. Οικονομικές και Νομισματικές Υποθέσεις

Κεφαλαιακές απαιτήσεις χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων: Οι ευρωβουλευτές θα κλη-
θούν να εξετάσουν κατά πόσον και με ποιο τρόπο οι κεφαλαιακές απαιτήσεις θα πρέπει να
εφαρμόζονται στο σύνολο των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων, συμπεριλαμβανομένων των
hedge funds. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει ήδη υποβάλει μια σχετική πρόταση. Υπενθυμίζε-
ται ότι τον Μάιο του 2009 το ΕΚ ενέκρινε την τροποποίηση των οδηγιών σχετικά με τις κε-
φαλαιακές απαιτήσεις των τραπεζών.
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Εποπτεία των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων: Οι ευρωβουλευτές θα συμμετάσχουν στη
συζήτηση για το κατά πόσον η εποπτεία των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων θα πρέπει να
μεταφερθεί από το εθνικό στο ευρωπαϊκό επίπεδο. Προτάσεις για τη διασυνοριακή εποπτεία
των εν λόγω ιδρυμάτων περιλαμβάνονται στην έκθεση του Jacques de Larosière για λογα-
ριασμό της Επιτροπής.

Αμοιβές στον τομέα χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών: Οι ευρωβουλευτές θα εξετάσουν
επίσης τη μισθολογική πολιτική των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων, καθώς σε μια σύστασή
της η Επιτροπή ζητεί οι αμοιβές τους να μην ενθαρρύνουν τη λήψη υπερβολικών ρίσκων.

Οι αμοιβές των διευθυντών εισηγμένων εταιριών θα βρεθούν στο μικροσκόπιο του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου, δεδομένου ότι  μια άλλη σύσταση της Επιτροπής αφορά στη δη-
μοσιοποίησή τους καθώς και στις μισθολογικές επιπτώσεις αποτυχημένων χειρισμών.

Έλεγχος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ): Ο Πρόεδρος της ΕΚΤ θα συνεχίσει
να προσέρχεται στις συνεδριάσεις της Επιτροπής Οικονομικών και Νομισματικών Θεμάτων
και να απαντά στις ερωτήσεις των μελών της. Θα προσκαλείται επίσης στην ολομέλεια για
να παρουσιάσει την ετήσια έκθεσή του σχετικά με τις δραστηριότητες της ΕΚΤ. Η επόμενη
τέτοια επίσκεψη στην ολομέλεια έχει προγραμματιστεί για τον Σεπτέμβριο του 2009.

5. Προστασία των καταναλωτών

Πιο σαφείς ετικέτες στα τρόφιμα: Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα αποφανθεί κατά τη διάρ-
κεια της επόμενης κοινοβουλευτικής περιόδου επί της πρότασης κανονισμού για τον εκσυγ-
χρονισμό και τη βελτίωση των ευρωπαϊκών κανόνων σχετικά με τις ετικέτες στα τρόφιμα.
Η νομοθεσία θα καλύπτει και τα τρόφιμα που πωλούνται από εστιατόρια και άλλες επιχει-
ρήσεις κέιτερινγκ.

Η προστασία των καταναλωτών στο συμβατικό δίκαιο: Το ζήτημα είναι αμφιλεγόμενο, δε-
δομένου ότι η εναρμόνιση που προτείνει η Επιτροπή θα μπορούσε να εξασθενίσει την προ-
στασία των καταναλωτών σε ορισμένα κράτη μέλη. Το ΕΚ θα ψηφίσει σε πρώτη ανάγνωση.

6. Υγεία

Τα δικαιώματα των ασθενών στη διασυνοριακή υγειονομική περίθαλψη: Στο μέλλον
η πρόσβαση των ασθενών στην υγειονομική περίθαλψη στο εξωτερικό (εντός της ΕΕ) θα
πρέπει να βελτιωθεί. Τα δε έξοδα της εν λόγω περίθαλψης θα πρέπει να επιστρέφονται
ευκολότερα. Επιπλέον, οι ασθενείς θα πρέπει να ενημερώνονται με ακρίβεια σχετικά με τα
δικαιώματά τους όταν μεταβαίνουν στο εξωτερικό για ιατρικούς λόγους. Αυτά ζήτησε, σε
πρώτη ανάγνωση, το ΕΚ σε ό,τι αφορά την έγκριση μιας σχετικής οδηγίας. Αναμένεται η
κοινή θέση του Συμβουλίου, πριν το ΕΚ εξετάσει την οδηγία σε δεύτερη ανάγνωση.
Ψηφοφορία στο ΕΚ (Συναπόφαση- 1η ανάγνωση): 23.04.2009

Μεταμόσχευση οργάνων: Το ΕΚ θα επεξεργαστεί, σε πρώτη ανάγνωση, ένα σχέδιο οδη-
γίας της Επιτροπής που επιδιώκει να διασφαλίσει ότι σε κάθε κράτος μέλος της ΕΕ η με-
ταμόσχευση των ανθρωπίνων οργάνων διέπεται από τις ίδιες απαιτήσεις ποιότητας και
ασφάλειας. Στόχος του σχεδίου οδηγίας είναι επίσης να διευκολύνει τις δωρεές οργάνων
μεταξύ υπηκόων διαφορετικών κρατών μελών.
Τη δέσμη μέτρων για τα φάρμακα που παρουσίασε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα εξετάσει
το ΕΚ σε πρώτη ανάγνωση. Η καταπολέμηση της παραποίησης και παράνομης διανομής
των φαρμάκων, η βελτίωση της πληροφόρησης για τα φάρμακα που χορηγούνται μόνο με
ιατρική συνταγή και η ενίσχυση του ευρωπαϊκού συστήματος για τον έλεγχο ασφάλειας των
φαρμάκων είναι μερικές από τις προτάσεις της Επιτροπής.
7. Απασχόληση και κοινωνικές υποθέσεις

Οδηγία για την οργάνωση του χρόνου εργασίας: Δεδομένου ότι το ΕΚ και το Συμβούλιο
δεν κατέληξαν σε συμφωνία σχετικά με την αναθεώρησή της, αναμένεται η υποβολή μιας
νέας νομοθετικής πρότασης εκ μέρους της Επιτροπής. Οι υφιστάμενες παρεκκλίσεις ήταν
το βασικό σημείο επί του οποίου τα δύο όργανα δεν μπόρεσαν να συμφωνήσουν. Κατά
τις διαπραγματεύσεις οι ευρωβουλευτές επέμειναν στο αίτημά τους η μέγιστη εβδομαδιαία
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διάρκεια εργασίας στην ΕΕ να ανέρχεται σε 48 ώρες (κατά μέσο όρο ετησίως) και όλες οι
παρεκκλίσεις από αυτόν τον κανόνα να καταργηθούν. Αυτό όμως δεν έγινε δεκτό από το
Συμβούλιο.

Άδεια μητρότητας: Το ΕΚ θα επανεξετάσει το θέμα, καθώς τον Μάιο η ολομέλεια ανέπεμ-
ψε την έκθεση επί της σχετικής οδηγίας στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή. Για την
πλειοψηφία την ευρωβουλευτών, η έκθεση "ως είχε δεν θα μπορούσε να γίνει δεκτή από
το Συμβούλιο σε πρώτη ανάγνωση". Να σημειωθεί ότι στο πλαίσιο της Επιτροπής Δικαιω-
μάτων των Γυναικών οι ευρωβουλευτές είχαν ταχθεί υπέρ μιας άδειας μητρότητας είκοσι
εβδομάδων.
Ψηφοφορία στο ΕΚ (Συναπόφαση- 1η ανάγνωση): 06.05.2009

Πρόσθετα συνταξιοδοτικά δικαιώματα: Το ΕΚ ενέκρινε, σε πρώτη ανάγνωση, ένα σχέδιο
οδηγίας που θέτει ελάχιστα πρότυπα για την απόκτηση πρόσθετων συνταξιοδοτικών δικαι-
ωμάτων, ούτως ώστε οι εργαζόμενοι να μην χάνουν τα δικαιώματά τους αυτά όταν μετακο-
μίζουν σε άλλο κράτος μέλος.  Αναμένεται η κοινή θέση του Συμβουλίου πριν το ΕΚ εξετάσει
την οδηγία σε δεύτερη ανάγνωση.

Χρόνος εργασίας των οδηγών: Οι ευρωβουλευτές θα αποφασίσουν επίσης αν θα κα-
λέσουν την Επιτροπή να υποβάλει μια νομοθετική πρόταση σχετικά με τους αυτοαπασχο-
λούμενους οδηγούς, τους οποίους δεν καλύπτει η ισχύουσα ευρωπαϊκή νομοθεσία.

8. Μετανάστευση και άσυλο

Νέα πολιτική ασύλου: Μια δέσμη μέτρων που επιδιώκει τη βελτίωση του τρόπου λειτουρ-
γίας του συστήματος ασύλου στην ΕΕ αλλά και την ενίσχυση των δικαιωμάτων των αι-
τούντων άσυλο υιοθέτησε, σε πρώτη ανάγνωση, το ΕΚ. Μεταξύ άλλων, οι ευρωβουλευτές
ζήτησαν την ενίσχυση της αλληλεγγύης μεταξύ των κρατών μελών κατά την εξέταση των
αιτήσεων ασύλου. Αναμένεται η κοινή θέση του Συμβουλίου πριν το ΕΚ εξετάσει τη δέσμη
μέτρων σε δεύτερη ανάγνωση.
Ψηφοφορία στο ΕΚ (Συναπόφαση- 1η ανάγνωση): 07.05.2009

Χορήγηση και ανάκληση του καθεστώτος του πρόσφυγα: Οι ευρωβουλευτές θα εξε-
τάσουν ακόμη μια πρόταση της Επιτροπής για την αναθεώρηση των υφιστάμενων σχετικών
διαδικασιών.
Καθεστώς των εποχιακών εργαζομένων: Η θέσπιση κοινών κριτηρίων για την είσοδο και
την εγκατάσταση εποχιακών εργαζομένων από τρίτες χώρες στην ΕΕ αποτελεί το αντικείμε-
νο μιας άλλης νομοθετικής πρότασης που θα έρθει προς ψήφιση στο ΕΚ.
9. Πολιτικές ελευθερίες

Κυρώσεις κατά της παιδοφιλίας: Τη σχετική πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που
περιλαμβάνει και ποινές σε παιδόφιλους που δρουν εκτός της ΕΕ, θα εξετάσει το νέο ΕΚ
σε πρώτη ανάγνωση.

Συνδρομή στα θύματα εγκλημάτων:  Την παροχή της απαραίτητης βοήθειας στα θύματα
σε κάθε κράτος μέλος της ΕΕ έχει ως στόχο μια νομοθετική πρόταση που θα τεθεί υπόψη
των ευρωβουλευτών.

Προστασία των δεδομένων: Το ΕΚ θα εξετάσει και μια νομοθετική πρόταση, που αναμένε-
ται να υποβάλει η Επιτροπή, για την προστασία των δεδομένων από επιθέσεις σε συστήμα-
τα πληροφορικής.

10. Γεωργία και αλιεία

Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ): Η νέα μεταρρύθμιση της ΚΑΠ, που προβλέπεται να εφαρ-
μοστεί το 2013, αναμένεται επίσης να βρεθεί στο μικροσκόπιο των ευρωβουλευτών.

Αλιευτική πολιτική: Ορισμένες πτυχές της θα πρέπει να αναθεωρηθούν ως το 2012 ώστε
να ληφθούν υπόψη οι τελευταίες εξελίξεις σε ό,τι αφορά τα αποθέματα και τους στόλους. Η
ψηφοφορία στο ΕΚ θα πραγματοποιηθεί, κατά πάσα πιθανότητα, το 2011.
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11. Δημοσιονομικές αποφάσεις

Ένα νέο δημοσιονομικό πλαίσιο για την ΕΕ για την περίοδο μετά το 2013: Αποτελώντας
από κοινού με το Συμβούλιο Υπουργών τη δημοσιονομική αρχή της ΕΕ, το Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο αναμένεται να θέσει εκ νέου την σφραγίδα του στον δημοσιονομικό σχεδιασμό της
ΕΕ για την περίοδο 2014-2010. Στο πλαίσιο αυτό, οι ευρωβουλευτές θα κληθούν να συνδια-
μορφώσουν το εύρος των κονδυλίων για τη γεωργία, την πολιτική συνοχής, την έρευνα κτλ.

Προϋπολογισμός της ΕΕ: Το ΕΚ θα εγκρίνει τους πέντε προσεχείς ετήσιους προϋπολογι-
σμούς της ΕΕ.

12. Εξωτερικές σχέσεις και διεύρυνση

Η λήξασα συμφωνία εταιρικής σχέσης και συνεργασίας με τη Ρωσία θα πρέπει να αντι-
κατασταθεί. Πριν η νέα συμφωνία τεθεί σε ισχύ, το ΕΚ θα πρέπει να εκδώσει τη "σύμφωνη
γνώμη" του.

Η Τουρκία, η Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας (ΠΓΔΜ) και η Κρο-
ατία είναι υποψήφιες προς ένταξη χώρες. Άλλες, όπως η Σερβία, το Μαυροβούνιο και το
Κόσοβο, έχουν ενταξιακή "προοπτική". Δεδομένου ότι πριν από κάθε νέα διεύρυνση απαι-
τείται το "πράσινο φως" των ευρωβουλευτών, το νέο ΕΚ αναμένεται να συζητήσει εκτενώς
το κατά πόσον τα κράτη αυτά είναι έτοιμα να προσχωρήσουν στην ΕΕ.

Στα τέλη του 2009 οι ευρωβουλευτές θα τοποθετηθούν επί των ετήσιων εκθέσεων προόδου
της Επιτροπής για την Κροατία, την Τουρκία, την ΠΓΔΜ, την Αλβανία, τη Βοσνία Ερζεγοβίνη,
το Μαυροβούνιο, τη Σερβία και το Κόσοβο. Να σημειωθεί ότι στις 28 Απριλίου 2009 η Αλ-
βανία υπέβαλε επίσημη αίτηση για ένταξη στην ΕΕ.

13. Θεσμικές υποθέσεις

Η νέα Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα πρέπει να εγκριθεί από την ολομέλεια. Σε ό,τι αφορά
τον Πρόεδρο της Επιτροπής, το ΕΚ θα κληθεί να εγκρίνει τον υποψήφιο που θα προτείνει το
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο. Σύμφωνα με τη Συνθήκη της Νίκαιας, απαιτείται απλή κοινοβουλευ-
τική πλειοψηφία, ενώ σύμφωνα με τη Συνθήκη της Λισαβόνας, απόλυτη πλειοψηφία (δηλα-
δή 369 ψήφοι). Το Κοινοβούλιο θα πρέπει να εγκρίνει και το κολέγιο των Επιτρόπων (με
απλή πλειοψηφία σύμφωνα και με τις δύο συνθήκες).

Οι ημερομηνίες για την έγκριση του συνόλου της Επιτροπής εξαρτώνται από το αποτέλεσμα
του δημοψηφίσματος στην Ιρλανδία και την κύρωση της Συνθήκης της Λισαβόνας από όλα
τα κράτη μελή, δεδομένου ότι οι διαδικασίες αλλά και ο αριθμός των Επιτρόπων ενδέχεται
να αλλάξουν. Η θητεία της παρούσας Επιτροπής λήγει θεωρητικά στο τέλος του προσεχούς
Οκτωβρίου.

Το ΕΚ θα πρέπει να εγκρίνει και το διορισμό των μελών διαφόρων οργάνων της ΕΕ
(διαβούλευση). Μεταξύ αυτών συγκαταλέγονται τα νέα μέλη της εκτελεστικής επιτροπής της
Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας.

Τέλος, οι ευρωβουλευτές θα γνωμοδοτήσουν σχετικά με την ένταξη νέων κρατών μελών
στην ευρωζώνη. Παρότι δεν είναι δεσμευτική, η γνώμη του ΕΚ έχει βαρύνουσα πολιτική
σημασία
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Ημερήσια διάταξη συνόδου
Σχέδιο ημερησίας διάτασης της συνόδου 14-16 Ιουλίου 2009

Τρίτη 14 Ιουλίου (10:00 έως 21:00)

Η ημερήσια διάταξη της συνόδου μπορεί να υποστεί αλλαγές την τελευταία στιγμή. Οι ώρες
που προβλέπονται για τους διαφορετικούς εκλογικούς γύρους για την εκλογή του Προέδρου,
των αντιπροέδρων και των κοσμητόρων είναι απλώς ενδεικτικές.

10:00
Έναρξη της συνόδου
Εκλογή του Προέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Πρώτος εκλογικός γύρος
12:30
Εκλογή του Προέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Ενδεχομένως, δεύτερος εκλογικός
γύρος
15:00
Εκλογή του Προέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Ενδεχομένως, τρίτος εκλογικός γύρος
ή Εκλογή των αντιπροέδρων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Πρώτος ή δεύτερος εκλογικός
γύρος
17:00
Εκλογή του Προέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Ενδεχομένως, τέταρτος και τελευταίος
εκλογικός γύρος
ή Εκλογή των αντιπροέδρων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Πρώτος ή δεύτερος  και τρίτος
εκλογικός γύρος
19:00
Εκλογή των αντιπροέδρων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Πρώτος, δεύτερος ή τρίτος και
τελευταίος εκλογικός γύρος
20:00
Εκλογή των αντιπροέδρων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Ενδεχομένως, τρίτος και τελευ-
ταίος εκλογικός γύρος

Τετάρτη 15 Ιουλίου
9:00
Διάταξη των εργασιών
09:00 - 10:15
Συζήτηση κατά προτεραιότητα
Έκθεση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και δηλώσεις της Επιτροπής – Αποτελέσματα του Ευ-
ρωπαϊκού Συμβουλίου της 18ης και 19ης Ιουνίου 2009 – Απολογισμός της τσέχικης προε-
δρίας
10:15 - 12:30
Δηλώσεις της απερχόμενης προεδρίας του Συμβουλίου - Εξάμηνο δραστηριοτήτων της
τσέχικης προεδρίας
12:30
Ψηφοφορίες
Εκλογή των κοσμητόρων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Πρώτος εκλογικός γύρος
Πρόταση απόφασης - Αριθμητική σύνθεση των κοινοβουλευτικών επιτροπών
15:00 - 18:00
Εκλογή των κοσμητόρων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Ενδεχομένως, δεύτερος και τρίτος
εκλογικός γύρος
Ενδεχομένως, δεύτερος και τρίτος εκλογικός γύρος
Δηλώσεις του Συμβουλίου και της Επιτροπής για το Ιράν
Δηλώσεις του Συμβουλίου και της Επιτροπής για την Κίνα
Δηλώσεις του Συμβουλίου και της Επιτροπής για την Ονδούρα
18:00
Ανακοινώσεις των προτάσεων της Διάσκεψης των Προέδρων - Ορισμοί στις κοινοβουλευ-
τικές επιτροπές

Πέμπτη 16 Ιουλίου (10:00 έως 12:00)
09:00
Ψηφοφορίες
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Προτάσεις της Διάσκεψης των Προέδρων - Ορισμοί στις κοινοβουλευτικές επιτροπές
από τις 10:30
Ψηφοφορίες
            Συνεδριάσεις συγκροτήσεων σε σώμα των κοινοβουλευτικών επιτροπών

Πριν από την σύνοδο ολομέλειας στο Στρασβούργο, η Διεύθυνση ΜΜΕ διοργανώνει:
• Μια ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ των εκπροσώπων του Τύπου που λαμβάνει χώρα στις Βρυ-
ξέλλες, στις 11:00 την Παρασκευή πριν από την σύνοδο, στην αίθουσα PHS 0Α50 
• Μια ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΗΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ ΣΤΙΓΜΗΣ που λαμβάνει χώρα στο Στρα-
σβούργο, στις 16:30 την Δευτέρα της συνόδου στην αίθουσα LOW N-1/201

-----



Σύνοδος Ολομέλειας

20090629BRI57511 - 20/21

Κωδικοί κοινοβουλευτικών διαδικασιών
Σειρά Α Εκθέσεις και συστάσεις
Σειρά Β Ψηφίσματα και προφορικές ερωτήσεις
Σειρά Γ Έγγραφα και άλλα όργανα
* Διαδικασία διαβούλευσης
**| Διαδικασία συνεργασίας (1η ανάγνωση)
**|| Διαδικασία συνεργασίας (2η ανάγνωση)
*** Διαδικασία σύμφωνης γνώμης
***| Διαδικασία συναπόφασης (1η ανάγνωση)
***|| Διαδικασία συναπόφασης (2η ανάγνωση)
***||| Διαδικασία συναπόφασης (3η ανάγνωση)

Συντομογραφίες
BG Βουλγαρία IE Ιρλανδία AT Αυστρία
BE Βέλγιο IT Ιταλία PL Πολωνία
CZ Τσεχική Δημοκρατία CY Κύπρος PT Πορτογαλία
DK Δανία LV Λεττονία RO Ρουμανία
DE Γερμανία LT Λιθουανία SI Σλοβενία
EE Εσθονία LU Λουξεμβούργο SK Σλοβακία
EL Ελλάς HU Ουγγαρία FI Φινλανδία
ES Ισπανία MT Μάλτα SE Σουηδία
FR Γαλλία NL Ολλανδία UK Ηνωμένο Βασίλειο

Πολιτικές ομάδες
EPP-ED Ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (Χριστιαvoδημoκράτες) και των Ευρω-

παίων Δημoκρατώv
PSΕ Σοσιαλιστική Ομάδα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
ALDE/ADLE Ομάδα της Συμμαχίας Φιλελευθέρων και Δημοκρατών για την Ευρώπη
Πράσινοι / EFA Ομάδα των Πρασίvωv / Ευρωπαϊκή Ελεύθερη Συμμαχία
GUE/NGL Συνομοσπονδιακή Ομάδα της Ευρωπαϊκής Ενωτικής Αριστεράς/Αριστερά των Πρα-

σίνων των Βορείων Χωρών
IND/DEM Ομάδα Ανεξαρτησία/Δημοκρατία
UEN Ομάδα ΄Εvωση για την Ευρώπη των Εθvώv
ME Μη Εγγεγραμμένοι
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Οι πολιτικές ομάδες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
Σύνθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ανά πολιτική ομάδα
Τα στοιχεία παρατίθενται στον πίνακα κατωτέρω με κάθε επιφύλαξη ως προς τη
σύνθεση του ΕΚ κατά την πρώτη συνεδρίαση του νέου σώματος στις 14 Ιουλίου 2009.

ΕΛΚ Σ & Δ ΦΙΛ ΠΡΣ/ΕΕΣ ΕΣΜ ΕΕΑ/ΠΒΧ ΕΕΔ ΜΕ Σύνολο 
BE 5 5 5 4 1 2 22
BG 6 4 5 2 17
CZ 2 7 9 4 22
DK 1 4 3 2 1 2 13
DE 42 23 12 14 8 99
EE 1 1 3 1 6
IE 4 3 4 1 12
EL 8 8 1 3 2 22
ES 23 21 2 2 1 1 50
FR 29 14 6 14 5 1 3 72
IT 35 21 7 9 72
CY 2 2 2 6
LV 3 1 1 1 1 1 8
LT 4 3 2 1 2 12
LU 3 1 1 1 6
HU 14 4 1 3 22
MT 2 3 5
NL 5 3 6 3 1 2 1 4 25
AT 6 4 2 5 17
PL 28 7 15 50
PT 10 7 5 22
RO 14 11 5 3 14
SL 3 2 2 7
SK 6 5 1 1 13
FI 4 2 4 2 1 13
SE 5 5 4 3 1 18
UK 13 11 5 26 1 13 3 72

Σύνολο 285 184 84 55 55 35 30 28 736
Πηγή: TNS opinion σε συνεργασία με το ΕΚ.


